

MÉHÉSZETI KÖZLÖNY

Z ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZEGYESÜLET HIVATALOS LAPJA

kiadóhivatal:

CLUJ
Str. A. Muresan 10.
Telefon 158. sz.

Felelős szerkesztő:

TÖRÖK BÁLINT
az EME főtitkára.

A lapot az EME tagjai tagsági
illetmény fejében kapják. A lap
megjelenik havonként egyszer.

Az anyanevelés előmozdításáról.

Ritka az olyan méhészet, ahol szaporításra 3—4 kasos csapatot ne tartanának, most ezekből a kasokból hány jó, *természetes* anya megy tönkre, mert sokan az anyabölcsőket kivágják a szó szoros értelmében eldobják, hogy többet ne rajozzen, míg ezeket mind milyen jól fel lehetne használni, ha berendezdünk anya nevelésre. Erre a nemes feladatra természetesen akis olyan méhészek vállalkozhatnak, akik szakértelemmel rendelkeznek.

Már hány méhészetben megtörtént, hogy az őszi beteleléskor méhész nagy ámulatára nincs anya a családnál, akkor veszi csak észre s most pedig ha gyenge az a család, akkor azt okvetlenül egyesítenie kell, ha pedig jó erős és ha a méhésznek van tartalék anyája, akkor azt rögtön anyásítja, ha pedig nincs akkor szívesen venne valakitől, de nincs kitől és honnan?

Láttam én már olyan esetet, amikor szeptemberben kelt ki az anya, az illető méhésztárs nagy örömeire és mivel, akkor nem roszhatott meg, hát próbált és tavasszal meg volt a nagy család, mert a család tönkrement, most tehát felteszem a kérdést T. Méhésztársakhoz, honnan is szerezhette volna be az illető anyát? Hiszen sehol sem kap, pedig azt hiszem, hogy nálunk ősszel megadnának egy jó termékeny anyáért 100 leit. Németországban 2 márkától, 6 márkáig értékelnek egy jó termékeny anyát, de ott minden méhész tudja azt, hogy kinek van eladó anyája, mert az ottani méhész lapban egy teljes lapon csak termékeny anyákat hirdetnek eladásra. Lehet válogatni. Ezt éppen megtehetnénk mi is, mert ezáltal sok méhészt segítenénk meg és sok családot is menthetnénk meg a pusztulástól és a Méhészeti Közlöny is igen mérsékelt áron közölné bizonyára az erre vonatkozó hirdetéseket.

Tehát felkérem az érdekelt Méhésztárs Urakat, hogy vegyék át a kezükbe ezt az ügyet. Egy páran fogjunk össze és neveljünk mi anyákat. Az anya nevelés sokszor jövedelmezőbb, mint a méztermelés, de csakis egészséges és jó tulajdonsággal bíró, szorosan családokból szabad, érdemes és kell az anyákat nevelni.

Ezzel a kérdéssel foglalkozott az E. M. E. igazgató válaszában a legutóbbi ülésén és az ott elhangzottak adták a kezembe a felhíváshoz.

Tóth István

Az erdélyi kaptárkérdéshez.

Érdeklődéssel figyelem a „Méhészeti Közlöny“-ben egymá után sorakozó vitákat a kaptárkérdésről. Jóleső érzéssel olvasom, hogy az ismertetett külföldi kaptárak között, a magyar méhészek által alkotott méhlikások is helyet foglalnak. Ez ébresztette bennem a gondolatot, hogy hozzászóljak a kérdéshez. Kijelentem, nem kívánok vitába szállni senkivel, csupán a csendes érdeklődésben ismertetem az általam használt kaptárokat.

A méhészkedést országos 4 keretsoros kaptárokkal kezdték, azonban szomorú tapasztalat árán csakhamar rájöttem, hogy ez nem megfelelő. (A családok nagyrésze éhenpusztult a méz miatt, nem tudva a hidegben léputcát változtatni). A kaptárakat indjárt túladtam és a még életben lévőknek csináltam egy pár „Dónáth“ álló hármaskaptárt. Ez már jobbnak bizonyult. Évről-évre azonban mindig találtam rajta módosítani, alakítandóvalót, amit mindjárt meg is csináltam, nem sajnálva a fáradságot. (Kaptáraitam is sajátkezűleg készítem és nem cserélnélek el sok asztalos munkájával). Így éveken keresztül eljutottam mostani kaptáiraikhoz.

1. *Állókaptár.* Költőterének szélessége 32 cm., magassága 48 cm., mélysége 48 cm., köbtartalma 69.12 dm³. A költőtéri keret belső szélessége 29 cm., belső magassága 40.2 cm., lépfelület pedig = 11.658 dm².

Egy népesebb család télen hét léputcát foglal el. Ehhez jön két zárókeret. A kaptár szélessége 32 cm. Kilenc keret kitekerés szintén 32 cm-t. Nyertünk tehát egy 45 cm. magas 32×32 cm. négyzet alapú oszlopot, mely legjobban hasonlít úgy a természetes hengeralakú faodúhoz, valamint a szalmakosárhoz. A keretek alsó részén foglal helyet a telelő méhesomó a méz pedá fölül van eraktározva. Nyáron a fészek bővíthető 12—13 keretes mikor is a lépfelület 140—150 dm². Van elegendő hely a fiasítási terjedésére és az ahhoz szükséges méz és virágpor elhelyezésére.

2. *Rakodórendszerű kaptár.* Keretméret ugyanaz, mint az állókaptárnál és így a szélesség és magasság is ugyanaz marad. Hosszúsága 54 cm. Egyik végébe jön egy 1.5 cm. vastagságú záródeszka, mely a fészek szűkítésére vagy bővítésére szolgál. Ugyancsak e deszka segítségével elzárhatók 3 keretnek megfelelő részt, anyanevelés céljára. A kaptár ezen oldalán egy kiselő röpnílás van vágva. Természetesen elől van egy nagyobb röpnílás a család részére. Hátnál egész hosszában 3 cm. magas titónílás van.

3. *Kétanyá rendszerű rakodó ikkerkaptár:* Költőtér szélessége és magassága marad az előbbi. Hosszúsága 96 cm. Középre jön 2 db. 1 cm. vastag ráma a Hannemann-rács részére. A kaptár végére pedig egy-egy 1.5 cm. vastagságú záródeszka és egy-egy röpnílás az anyanevelő részére. Ez két utóbbi rendszerű kaptárnál is a téli fészek mérete és telelési lehetőségek ugyanazok maradnak, mint ahogy leírtam az állókaptárnál.

A mézürben mind a három rendszernél 2 sor félkeret jön. tintettel arra, hogy minőségileg kifogástalan mézet csak an lépekből lehet nyerni, melyben fiasítás nem volt, én a zürben csak hízlalt kereteket használok. Így mellözöm a nnemann-rácsot is a költőtér és mézür között, hol a méhek szésük szerint járhatnak föl és le, mivel ezek egymástól elvátva nincsenek, hanem egy összefüggő egységet alkotnak.

Mivel mind a három rendszerű kaptárnál egy és ugyanazon etméret van, elértem azt, hogy habár családaimnak egyrésze t méhesben van, másik része pedig rakodó és rakodó iker- ptárban, nem szükséges 2—3 méretű és ugyanannyi drb. keret- ak, tartaléklépes szekrény, pergető, anyanevelőkaptár, stb., , ami költséges volta mellett munkánkat is nehezíti.

Habár jobbak és praktikusabbak a rakodó rendszerű kaptá- c könnyű kezelhetőségüknél fogva, én 28 kaptár és 26 szalma- s részére épített zárt méhesemet megtartom továbbra is, mivel bármikor lehet dolgozni s így felváltva, a szabadban levő ládoknál és a zárt méhesben, minden kis szabadidőmet fel- sználhatom. Hogy a kaptárak mennyire felelnek meg a célnak, onyítja az a tény, hogy 1934. évben az álló kaptárakban lévő ládoktól is 50—70, sőt egy családtól 80 kg. mézet pergettem. ptáraimnál a röpnyílás alul van. A kaptár anyaga lehet pré- t szalmából vagy deszkából. Utóbbi esetben a költőtér dupla- u legyen, közbül hőszigetelővel. Csinálhatjuk a kaptárt mplafallal, bármilyen vastag deszkából, mert ha az elreped gy szétnyílik, e nyíláson épen úgy füttyül be a szél, mintha onyfalú lenne.

Soraimat egy tiszteletteljes kéréssel zárom. Ha a külföldön rkesztett kaptárak jobbak és a célnak megfelelőbbek, mint ni jónevű méhészeink által feltaláltak, hajoljunk meg előttük fogadjuk el használatra. Azonban, ha a méhészapáink vagy tvéreink által alkotott méh lakások — az összehasonlítás alkal- tival — megütik ugyanazt a mértéket, részesüljenek ez utób- uk előnyben. Hadd terjedjenek a agyar méhészek között, ma- ar méhész által alkotott kaptárak, biztatva és bátorítva min- t kitartó munkára.

Benczédi Márton,
unitárius k. tanító.

MŰLÉP.

Saját méhészetemben termelt, garantált tiszta méhviaszból henger- présen szakszerűen előállított műlép-et ajánlok kgr.-kát **150**— leiért. Bármely méretben. — 10 kiló vételnél portó mentesen és ingyen csomagolással szállítom.

SZÖLLŐSY GYULA méhgazdasága
RETEAG, jud. Someş

Kaptár kérdés és a méhlegelő.

Irta: *Bíró Pál*

A kaptár kérdést közmegelégedésre elintézni sohasem lehet. Hiszen amióta a szétszedhető fészki méhlokást feltalálták, ol sokfajta kaptár látott napvilágot, hogy azt sem tudja a ke méhés, hogy tulajdonképpen melyikkel is kezdje meg a méh kedést. Minden méhés a birtokában lévő kaptár típus mel kardoskodik, hogy az a legjobb. Nekünk erdélyi méhészekne kaptár kérdésben az utat megmutatta Baconádi, Ő olyan ti letes kaptár formákat adott a méhészek kezébe, hogy azol kiválaszthatja a méhés a neki tetsző formákat.

Bogdán Géza, méhésztárs a Méhészeti Közlöny máre számában nagyszerűen körvonalazza, boncolás alá veszi a conádi kaptárakat. Gransam Gusztáv, méhésztárs a Méhés Közlöny februári számában adja meg az irányt egy méhés gazdaságos berendezkedéséhez és talpra esett véleményt a Baconádi kaptárak jóságáról. Tehát, ha egységes kaptár típus ki lasztásáról lesz szó én a szavazatom a Baconádi kaptár formá adom le. A kaptárkérdésnél nekünk méhészeknek fontosab méhlegelő kérdése, ezt a vitát kellene nekünk inkább napiren tartani. A méhlegelők javítása terén elért sikereinket ki adni, tanácsot, útbaigazítást adni egymásnak oly fák, dísz rok és növények szaporításához, melyek a leromlott méhleg inket felfrissítik, megjavítják. Meg kell, hogy ismerkedjél méhés úgy a kultúr, mint a vadon élő méhlegelőt adó növény világával. A vadon élőknel ki kell lesni a növény életét, teny helyét, azokat tenyész ideje alatt figyelemmel kell tartani é beérlelt magvaiból össze szerve azokat a kedvelt tenyész hely tovább keli szaporítani. Méhlegelőt adó kultur növények vilá ban oly sok szép, kedves virág van, hogy szinte csudálkoz azon méhés figyelmetlenségén, aki virágos kertjében melőz mézelő virágok tenyésztését.

Fák, eserjék között is nagyon sok jó mézelő van, melyek a szaporítási módja nagyon egyszerű, azt a méhés maga el gezheti. Kérem a mélyen tisztelt Szerkesztő urat, nyisson rovatot a méhlegelő részére. Amikor majd ott tartunk, ho minden virágos kertben mézelő virág nyilik, nem lesz an vita a méhlokásról.)*

*) Bíró Pál tagtársunknak ebben tökéletesen igaza van, hogy j legelőkről több mézet hordanak a méhek. De bármennyit is hordjanak, emberek mindig többet fognak kívánni tőlük, ezért kaptárkérdés mindig l. Nagyon szivesen nyújtunk teret ennek az életrevaló és igen helyesen vetelt kérdésnek a megbeszélésére és a M. K. hasábjain is kérjük az E. M. Tisztelt Tagjait és Kedves Munkatársainkat, hogy soraikkal felkeresni sziv kedjenek. Lapunk szük kereteire való tekintettel és a lap változatoss érdekében is kérjük, hogy egy közlemény terjedelme két egyoldalon i félívnél ne legyen nagyobb.

A Szerkesztő

A lengyel méhészkedésről,

A Iembergert Bartnik (Méhész) című ujság szerkesztője Weber a következőképp ismerteti a lengyel méhészkedést. Abból a gyel méhészeti elvből indul ki, hogy erős család, amely rajt, többet hoz, mint egy erős család, amely nem rajzott.

Ez elv alapján kezelik a Dadant-Blatt kaptárokat is.

Tavasszal serkentő etetéssel fejlesztik erőssé a családot. Tíz nappal a főhordás előtt elveszik a fészekből az összes kereteket, éve azt, amelyen az anya van. Ezeket a kereteket egy rendes ikóba vagy két fél ládikóba rakják bele. A fészekbe műlépes eteket tesznek az elvett keretek helyére és a kettészakasz- családokat deszkával rekesztik el. A kirepült méhek helyükre nek vissza, ahol az anya van s itt rajállapotoknak megfelelő építkeznek, az anya petézik, sőt még mézet is gyűjtenek a ordáshoz. A felső dobozban pedig anyát nevelnek, de nem én elfoglalva, a főhordás idején fiasításápolással, mézet gyűj- ek. Az új anya csak a főhordás után kezd petézni.

Pergetés után megölik a régi anyát és egyesítik ismét a két ládot, amely aztán berendezi a téli fészket. A régi lépeket, hi- építményű kereteket beolvasztják.

Ilyenformán minden évben van új anya, méz, viasz, (kb. -1½ kg) szép új lépek és erős család.

Aki szaporítani akarja méhesaládjai számát a nagyon erős resaládokat már nem egyesíti főhordás után, hanem külön- gyja őket.

A Dadant-Blatton kívül még méhészkednek az u. n. szláv ptárral 45x21 cm nagyságú álló keretekkel. Egy dobozban 10 et van. Tíz nappal a főhordás előtt kifogják az anyát s el- sztitják és a kikélt fiasítás megtölti a kereteket mézzel, amit szer-háromszor is kipergetnek. Ilyenmódon 25—30 kg. mézet retelnek egy-egy falusi kaptárból.

Természetesen a Dadant-Blatt kaptárral való méhészkedést is jobbnak és gazdaságosnak ismerik el.

Hozzáfüzöm a magam részéről, hogy mi az ismertetett eljá- t a fekvő kaptáraknál Layensnél, Boczonádinál alkalmazzuk, rt a Dadant-Blattnál sem serkentő etetést, sem fiasítás korlá- ást nem alkalmazznak.

A lengyel méhészkedési forma a minőségi méztermelésnél fontossággal. Piatal lépben, világos mézet termelnek. Ha yszer a mézfogyasztó közönség valamiféle reklámuton meg- lja azt, hogy mitől barna a méz, csak a legvilágosabb méznek z piaca. Nem megvetendő a viasznyerés sem, de a legfontosabb ttem, a mi fertőzött területünkön, az a körülmény, hogy a ltésrothadás nem terjed a friss építményeken olyan erővel, gy a méhész és az erős család azt le ne tudnák küzdeni.

Szeness Imre.

Szűz sejtes boxesek készítéséről.

Irtá : Stief Ottó.

A méznek kelendőségét csak úgy fokozhatjuk, ha a méz kedvelő közönségnek igényeit minden tekintetben ki tudjuk elégíteni, ezért arra kell törekedni, hogy az általunk termelt mézet tisztán kezelve és a lehetőségig izléses formákban hozzuk forgalomba.

Sokan vannak a mézet kedvelők között olyan egyének, akik csak is pergetetlen állapotban lévő, lépes mézet vásárolnak, még meg vannak győződve arról, hogy az tiszta és hamisítatlan.

Hogy a lépes mézet kedvelő közönségnek is eleget tegyünk, építtessünk méheinkkel szép, izléses, formás szűzsejtes, ún. boxeseket.

Jó magam is már 1912-ben Kolozsvárt rendezett országos méhészképzésen boxeseknek bemutatásával vettem részt, azok annyira tetszetősek voltak, hogy a bíráló-bizottság engem az országos aranyéremmel tüntetett ki.

Akkoriban az ilyen boxesek, amerikai izlés szerint, kis kocka alakú, záros üveglappal ellátott, izléses üvegburákban voltak kiépítve, ma azonban már a boxesek kiépítéséhez ezek költséges üvegburák teljesen feleslegeseknek bizonyultak.

Ma már bármilyen méretű keretekkel méhészkedők is könnyűszerrel készíthetik a különböző nagyságú, izléses boxeseket. Az eljárás e tekintetben a következő: egy bizonyos nagyságú üvegburát kiépítetlen lépkeretet tetszés szerint felosztunk 2, 3, 4, 6 sőt 8 egyenlő részre. A pontosan kimért részeket egymástól úgy választjuk el, hogy csak megfelelő nagyságra szabdaltszerű keretdarabokkal elválásuk és az ezeket összefoglaló nagy keret külső részein összegyűjtjük. Hogy pedig azok önálló, — szabad kis kereteket, illetve — boxeseket képezhessenek, e célból az elválasztó léceket mindenütt egymásmellett kettésével alkalmazzuk s ez lehetőséget nyújt arra, hogy a külső összefoglaló keret kettéürítésével utána azok különálló kis kereteket, illetve boxeseket alkossanak.

Boxesek készítésének másik megfelelő módja az, ha valamilyen, mely üres, kiépítetlen keret belső méreteinek boxesek beosztására tetszésszerű nagyságú önálló kis kereteket készíttünk, azokat a nagy keretbe betétként egymás mellett szorosan beillesztjük szegezés nélkül, s így azok tetszés szerint bármikor könnyűszerrel kiszedhetők lesznek.

Boxesek készítéséhez műlép közfalakat semmi esetre sem használhatunk, mert a lépesmézet élvező közönség sok esetben a viaszépitménnyel együtt fogyasztja a mézet. A leghelyesebb az, ha a boxesek felső lécének belső felületére folyékony viaszból irányjelző vonalat csepegtetni, vagy ehelyett egy $\frac{1}{2}$ % szélességű műlépszalagot beragasztani.

Az ilyen úton előkészített boxeskereteket a legnépesebb esetenként a mézjárműveinknek elosztva, azok mézürébe helyezzük, még pedig úgy, hogy azok már teljesen kiépített keretek közé jussanak, mert o

yorsan ki lesznek építve. A boxes keretek berakását a család mézürébe a legnagyobb gondossággal végezzük, hogy a keretek között a szabályos méretű léputcák pontosan meg legyenek rakva, mert csak így lesznek azok szabályos formában kiépítve.

Boxesek kiépítésére és azok mézzel való meghordására csakis a főhordás ideje, illetőleg május végétől július hó végéig alkalmas, mert ilyen időben szívesen építenek és bőségesen fordulnak is a méhek.

Boxeseket a családoktól csak abban az esetben szedhetünk ki, ha azok teljesen meghordva és befödve vannak, mert csak ilyen állapotban hozhatók forgalomba. A boxesek izléses kinézetét elősegíti az, ha azokat áttetsző Celofán-burkolattal látjuk el, illetőleg csomagoljuk.

Kaptár-kérdés.

E kérdés fölött sokat gondolkoztam valamikor s a végén arra jutottam ki, hogy egyetlen egy se jó.

Nem aszerint kerestem a jobbat, hogy Péter vagy Pál méhüket dícséri Svájcba vagy Olaszországba, hanem aszerint, hogy mit mondanak a méhek és mit mond a gyakorlat.

Hosszba nagyítható fekvőkaptároknál nincs meg az egyenlő légkör, ami a legfontosabb. A most magasztalt Dadan—Blatt? is abban a hibában szenved, s még csak meg sem teremtetett benne az egyenlő légkör, tekintve, hogy 42 cm. a keret mélysége, s még ráadásul alsókijáró, ami legrosszabb. Igaz, hogy a felső kijárót is rossznak tartják, de miért rossz? Azért, mert rosszul csinálják és roppant nagyra. Tessék csak úgy megvizsgálni, hogy a kijárás alsó fele egy vonalra essen a keretek első lapjával és egészen más vélemény fog kialakulni.

Tudjuk, hogy a Hanemann-rács a méhészetben nem egyebet, hanem szükséges rossznál és vannak igen neves méhészek, akik nem használják, de van eset, amikor muszáj használni, — legalábbis most ideig, — ha már nincs rá szükség, mint rosszat eltávolíthatjuk, de ha eltávolítjuk, a mézür keretei és a költőtér keretei között egy arasznyi üres tátong, amit a méhek heresejttel építnek ki a méhésztől legnagyobb bosszúságára és ez valamennyi kaptárral így van, tehát ez sem jó.

Igyekeznünk kell, hogy a mézhozam tekintetében külön lényünk legyenek, ami kizárólag a méz befogadására szolgáljon. A lépeket meghizlaltatjuk és állandóan megtartjuk ezeket arra akár tíz évig is, mindig világos marad, még a méh sem üríti, az anya pedig nem petézi be. Ha már kész lépeink vannak, fölöslegessé lett a Hanemann-rács, nem kínozzuk vele a méhket. Igen, de mi lesz az eddigi összes kaptáraknál azzal az üressel, ami a mézür és költőtér között tátong?

Az lesz, hogy olyan kaptár kell, amelyben ez is eltűnik a Hanemann-ráccsal!

Nagy igazság az, hogy a méhek sohase jönnek zavarba, bármilyen lakásba kerülnek, de egy törvényt szigorúan betartanak: mindig fölülről lefelé hideg építményt épít és a mézet mindig a kijárattól legtávolabb raktározzák el.

Az okszerű méhészkedés főfeltétele: az egyenlő légkör, négyzet, keret, felső kijáró, hideg építmény, továbbá úgy a költőtér, mint a mézür egyenlő nagysága.

Ezeket a feltételeket tapasztalat alapján, a gyakorlat diktálja. Kiindulási pont a felső kijáró, a kijáró, a költőtér kijárója, ami fölül van, utána következik a mézür, mint legtávolabbi hely, tehát a kaptár alsó fele. Ezt a méhek törvénye diktálja. Így szépen tovább menve, minden törvényt betartva. Tapasztalataim alapján az alább leírt kaptárt szerkesztettem magamnak ezelőtt négy évvel, mellyel minden tekintetben meg vagyok elégedve. Fölül kezelhető, duplafalu deszka, — úgy a költőtér, mint mézür egyenlő nagyságú — költőtérnek is, melynek is kijárója van, fészek, egy sor keret, mézür, két sor fészek, — úgyszintén egy sor egész jöhet bele. Tekintve, hogy egy keret távszöggel együtt $3\frac{1}{2}$ cm. s hogy 10—10 kerettel meg legyen az egyenlő légkör, — így a kaptárbőség 35 cm. Hogy a kaptár 35 cm. felső léccel, négyszögöt alkosson, a keret alsóléc 33 cm., a mellléc 32 cm., így kialakul pontosan egy 33—33 cm. négyszögletes keret, mely pontosan három országos méretű félkeretnek felel meg. A költőtérrel a mézürtől egy eltávolítható keret választja el, melyet, ha fölteszünk, Hanemann-rács vagy fedődeszka jön középre, ha levesszük, akkor a felső keretsor leesik az alsó keretsor fölé, 7 milliméter kellő távközre, arra az esetre, ha mindkét részre engedjük a családot Hanemann-rács nélkül, ugyanez akkor eltűnik az egyik kijáró is.

A kijáró úgy van elhelyezve, hogy a kijáró alsó fele a falonba esik a fészekben levő keretsor felsőlapjával, hogy a nap és szél ne zavarja a méheket. A méhek építkezési törvényei szerint hideg építmény vándorlásra is alkalmas.

A kaptár belső hossza 45 cm. (melyet 10 cm-rel azért toldtam meg, hogy könnyebben lehessen kezelni), melyet egy vagy két kerettel szabályozok 35 cm-re.

Burkolatja (külső deszkázás), 3 cm-rel hosszabb a fenéknél, hogy a fenék ne ázzon be. A fenék külső fele körül 5 cm. széles, jobb fekvés és esniesség, forma kedvéért.

Takarító nyílás a röplyuk alatt, hogy ne legyen huzat.

Katona Sándor

FIGYELEM!

Műlepet szállítok kg.-ként 140 — leiben minden méret után.
Tiszta garantált viaszból.

FRIEDEL Lajos méhészt **Ciceu-Mihaești** jud. Someș, p. u. Retea

EGYLETI ÉLET

Ingyenes méhészeti tanfolyam. Az E. M. E. f. évi június 24-től július hó 6-ig a Cluj megyei Vălenibeni a kalotaszegi gazdák és gazdaifjak részére ingyenes méhészeti tanfolyamot rendez. A tanfolyam vezetésére az egyesület Balogh Jenő igazgató tanító tagtársunkat kérte fel. A tanfolyamon való részvétel díj talán csupán 100 L. beirási díj fizetendő. Jelentkezni lehet Balogh Jenő igazgató urnál, vagy az E. M. E. titkári hivatalánál. A tanfolyam csak az esetben fog megtartatni, ha legkevesebb 20 hallgató jelentkezik.

Ingyenes méhészeti tanfolyam. Az Erdélyrészi Méhészes Egyesület, mint minden évben, az idén is rendez ingyenes méhészeti tanfolyamot május 22—június hó 1-ig székhelyén. A tanfolyamon résztvehetnek férfiak és nők, fiúk és leányok. Az előadások naponta d. u. 4 órától tartatnak az Egyesület hozsondi méhészeti telepén. A tanfolyam beirási díja 100 lej. A tagdíjként a tanfolyam díjtalan.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Tagdíjnyugtázás.

1931. évre 100 lej tagdíjat fizetett: Bereczki K. Santimreu.
1932. évre 100 lej tagdíjat fizetett: Máthé Gy. Sânpetru de Cămin (1933. évre 50).
1933. évre 100 lej tagdíjat fizetett: Zonda I. Poian, Bøjte P. Săndomonic (1931—32—33. évre 150 lej), Szabó J. Chileni (1930—31—32—33—34. évre 250 lej), Grill J. Siria (100 lej 1932. évre is), Császár J. Cluj, Toma P.-né Moftinul mare, Király J. Iclandul, Szász I. Luduş (1930—31. évre 100 lej), Nyárády K. Tg. Mureş (1932. évre is 100 lej), Antal K. Tuşnad-Sat (1932. évre is 75 lej), Sylvester M. Alungeni.
1934. évre 100 lej tagdíjat fizetett: Jónás L. Călăraş, Schwartz Cluj, Balogh M. Santau-Taşnad, Zsigmond L.-né Hatuica, Anca M. Suat (200), Vásárhelyi A. Varghis, Antal J. Salontare, Pap S. Topliţa, Vlaie J. Ciumeghiu, Sztarek K. Macea, Vlaie A. Beclcan, Grela A. Sâncraiu, Karsai M. Ciumbrud (1932—33. évre 100 lej), Szabó S. Jibou (50), Gáspár E. Barcani, Kabán Cluj, Bruckner A. Cluj, Toma P.-né Moftinul-mare, Joó V. Abrud, Bogdan G. Braşov, Simon J. Ciumani, Veréb J. Gavasdia, Holda J. Remetea, Müller J. Biborteni, Pataki S. Dilja-mare, Hajdu Oradea (50 lej), Korda P. Sândomonic, Kotva V. Petroseni.

1935. évre 100 lej tagdíjat fizetett: Jónás L. Călăraş, Péter Luca, sz. Köteles P. Tinca, Fónagy K. Remeti, Lőrincz M. Ró Fogarassy J. Teius, Rácz M. Galati, Molnár S. Arad (1936. évre Mátyás J. Zăbola, Zigan J. Calan, Pallós Gy. Tg.-Mureş, Cseh V Tg.-Săcuşeni (1936. évre is 100 lej), Piela I. Pava, Borbáth S. bola, Vajda D. Hendorf, Jackel I. Sâi, Tamás R. Poian, Kó J. Războeni, Mezei A. Simeria-Triaj, Dudás J. Răsbuneni, Kó Gy. Episcopia-Bihor, Ullmann M. Crasna, Hajagos E. Ungvá Balogh F. Mereşti, Stitz J. Braşov, Fridel L. Mihaesti, Vásárh A. Aiud, Juocani J. Cluj, Florisca K., Farkas A. Gherla, Vilh S. Gaesti, Wagner J. Satu-mare, Varga D. Ghindani, Antal J. Ionta, Paulik A. Zam, Finta J. Pankota, Hitelszövetkezet Salt Anderlich A. Varsolt, Aggott M. Salonta, Benczedy D. Rim Buttinger Á. Cluj, Neszmera A. Arad, Czudar S.-né Arad, E I. Beius, Kerekes A. Araci, Schikerle E. Crişeni, Báthory Á. A Milka M. Teius, Bakos J. Bodó, Kóbori Z. Sibiu, Csikós M. B mare, Szigethy A. Aiud, Petruska B. Braila, Attl Á. Floreşti, brich R. Alba-Iulia, dr. Demeter A. Cristur, Kohajda J. Meh Laczko B. Gurabarza, Józsa S. Hoghia, Rozsos I. Baia-mare, ker D. Piteşti, Kováts L. Zărneşti, Breznóczky J. Abram, Styau Alajos Margina, Jámbor J. Salonta, Christ T. Beius Nagy Gy Barthos G. Pânet, Nagy S. Bodoş, Remiasch S. Ditrau, Bagy M. Arad, Katz A. Corbu, Vasadi F. Sântimreu, Lukács O. Sig Wittenberg S. K. Ghelinta (1936-ra is 100 lej), Kálózy J. Jar mare, Hadnagy D. Surcea, K. Bogdan G. Braşov, Hajjas A. Panc Virág P. Tormae, Mátyás M. Bălăuşeri, Král J. Mociu, Biré Beclean, Ujvári M. I. G. Duca, Boga L. Areus, Bohariu P. Sas Bartha M. Copsa-mica (1936. évre is), Müller J. Biborteni, Pa S. Dilja-mare, Hajdu B. Oradea, Korda P. Sândominic, Kotve Petroşeni, Idrai L. Dej (50 lej).

Állami és E. M. E. aranyérmekkel kitüntetett garantált tiszt méhviaszból, Hengerprésen készült szép vékony éles nyomású

Műlép 160' — lei kilója.

Szines lép kiállításokra reclamcélből a kívánt szinekből és több szinből is kombinálva 1 kg. 300' — lei. Salakmentes viaszt elfogadól átdolgozásra 25% levonással vagy kilónként 35 lei ráfizetés el enébe nagyobb rendelésnél vagy átdolgozásnál kérjen külön árajánlatot

Rajokat veszek és eladok. Ugyiszintén Viaszt és léptörmeléke is veszek bármilyen nagy mennyiségben. — Kapható sarkantus kerél 1 drb. 55 lei, Keret drót kg. 8) lei, Haneman rács □² 200 lei, Melissz olf. (Méhfü) 1 cs. 5 lei, Facilia mag 1 kg. 100 lei, Keretléc 100 drb 7m/m 65 lei, 8m/m 80 lei,

TÓTH ISTVÁN gazd. méhésze
CLUJ, Cal. Regele Carol II, No. 74. (uj elnevezés.)

Postai és vasuti csomagolás díjtalan. Kérdezősködésekre kérek válasz bélyeget.

KÜLÖNFÉLÉK.

f Betlen Pál. Nagy vesz-
 érte dr. gróf Bethlen Lász-
 Erdélyrészi Méhész Egye-
 köztiszteletben és szeretet-
 lló elnökét. Forrón szer-
 lesapja, gróf Bethlen Pál
 i földbirtokos, a Szent Ist-
 md lovagja, ref. egyház-
 i főgondnok, március hó
 85 éves korában elhunyt.
 p magas kort elért ősz-
 ete javakorában tevékeny
 vett a magyar világ politi-
 etében. Evek hosszú során
 t Someş és Bistriţa-Năsăud
 gyék főispánja. Kiváló,
 lmas és jó gazda volt
 tt, hogy a közigazgatás és
 a mezején értékes mun-
 got fejtett ki a köz javára.
 át előkelő főuri rokonság,
 erősök és jóbarátok nagy
 gyászolják. — Temetése
 us hó 22-én folyt le nagy
 t mellett Betlenben, hol a
 i sirboltban helyezték örök
 öre.

Erdélyrészi Méhész Egye-
 minden egyes tagja nevé-
 olunk, amikor e helyen az
 i méhésztársadalom őszin-
 z és mély részvétét fejez-
 agyrabecsült és szeretett
 urunk előtt. Kérjük a
 nhatót, hogy adjon erőt
 y fájdalom és nagy vesz-
 elviseléséhez. Fájdalmá-
 sztozik az egész erdélyi ma-
 méhésztársadalom.

Sziráky Márton, nyugal-
 t elemi iskolai igazgató-
 rövid szenvedés után el-
 . Sziráky Márton, 1862-ben
 ett Cărpiniş községben,
 n kapott tanítói oklevelet.

Sirián és Aradon tanított. So-
 káig volt igazgató, majd 1910-
 ben iskolaszéki jegyzőnek hívták
 meg s így is ment nyugdíjba ez-
 előtt 10 évvel. Titkára volt az
 Aradvidéki Tanító Egyesületnek
 sok érdemet szerzett a diszes ta-
 nitó konviktus létesítésén. El-
 nöke volt az „Aradi Dalegylet”-
 nek és az „Aradvidéki Méhészeti
 Egyesületnek”. Hervadhatatlan
 érdemeket szerzett az aradi faj-
 baromfi és galamb tenyészet
 Aradon való meghonosításában.
 Egész generációkat nevelt fel a
 jólelkű, melegszívű tanító.
 Egészségét és munkakedvét ma-
 gas koráig is megőrizte, vagyont
 nem gyűjtött, csupán szellemi
 kincseket halmozott fel egy hosz-
 szu életen át. Emléke legyen ál-
 dott, pihenése csendes.

Két méhészfüzet ismertetése.

Balogh Lajos szentendrei mé-
 hészársunk két füzetet küldött
 be, amelyeket kezdő méhésztár-
 saink élvezettel lapozhatnak.

**I. Méhészkedjünk és táplálko-
 zunk mézzel.** Az okszerű méhész-
 kedést a legmagasabb foglal-
 kozásnak tartja. Gazdasági előnyei
 mellett, főleg a szabadon való
 foglalkozásnak az egészségre
 gyakorolt jótékony hatásra
 hívja fel a figyelmet s különö-
 sen hangoztatja s felsorolt ki-
 sérleti eredményekkel igazolja a
 méh csipéseknek a reomás beteg-
 ségekre gyakorolt gyógyító ha-
 tását. A mézzel való fokozot-
 tabb táplálkozást úgy fiatal,
 öreg s betegeknek egyaránt
 ajánlja. A mézben lévő méz-
 foszforsav, vas és egyéb ásvá-
 nyi sók oly alakban fordulnak

elő, hogy azokat az emberi, különösen a fejlődő szervezet a legnagyobb könnyedséggel használja fel, testének fektartása, felépítésére. Nemzetgazdasági okokból károsnak tartja a főlős méznek külföldre való szállítását, mivel annak a mostaninál nagyobb mértékben való fogasztása, fejlettebb, egészségesebb, fiatalabb generációk fokozottabb munkabírása és munkateljesítménye révén sokkal nagyobb hasznot hozna az országnak mint a kiszállított méz pénz értéke.

II. A méhészkedés legkönnyebb és legeredményesebb módját ismerteti a másik füzet, melyben kaptárát és a kas alá helyezhető ládáját ismerteti. Mindkét kaptárformának egyszerűsége és könnyű előállítása szolgál nagy előnyére. Ezen kaptárformákban elért eredmény az időjárástól függően állítás szerint 10—90 kgr. között változik. Könyvének további részében egyszerű mindenki által könnyen megérthető formában ismerteti az anya nevelést, a betegségeket, a rablást s annak megszüntetését, általában méhészgazda teendőit, de

itt már semmi újat nem s így azok ismertetésére nem jesszkedek ki.

Beérkezett az E. M. E. első kaptárminta. A M. K. ruári számában felhívást látnunk egy méhész társunktól, melyben a kaptár kérdéshez szóló méhész társakat kértük, hogy az ajánlott édig még nem közismert kaptár típusokból 1—1 mintát küsziveskedjenek az E. M. E. zeuma részére, a kaptárk — előszóban való megválasztása alkalmából leendő betájtás céljából. E felhívásra János tagtársunk be is kelt az általa ajánlott módok. Dadant-Blatt kaptárt, mely is az érdekeltek rendelkezésébe áll az egyesület méhészeti pén. A praktikus javaslatot Stitz János tagtársunk példá az érdekeltek szives figyelmébe ajánljuk.

Valló—Török: A méhtetés vezérfonala című méhészsakkönyv megrendelhető M. E. titkári hivatal utjára lej beküldése ellenében. P. dij 13 lej.

Apróhirdetések.

Mézelő növények, Facélia, Dracocephalum, Tisztes-fű, fák, cserjék magvait élő fűveket, cserjéket, szőlőstokokat olcsón szállít Biró Zimándul Nou, Jud. Arad.

3 méhcsalád kaptárral eladó. Cluj, Calea Regele Carol II. 26 sz.

Műláp garantált tiszta méhviasszal hengerpréssal előállítva bármilyen nagyságban kapható Szurdoki Kracs Kornél méhészetiében S. Calea Poilacei No. 44. Elfogadok tiszta méhviasszal műléppé átdolgozni levonással, vagy 30—lei átdolgozási díj fizetése mellett. Egy kiló ára 150—Lei. Elfogadok előjegyzést fajtiszt olasz méhkirálynéokra.

10 méhcsalád eladó kaptárral együtt. Szabó József Cluj, jud. (Dobok).

6 méhcsalád eladó kaptárral együtt özv. Kremnitzkyné Fröhlich Cluj, Str. Donat